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Қош келдің, жаңа жыл!
              
                                                       
                                          
    



Қаңтар айы мерекелік көңіл-күймен басталды. Мектепте «Қош келдің, Жаңа жыл!» тақырыбында мерекелік іс-шара өткізілді. Шыршаға бастауыш, жоғары сынып оқушылары қатысты. 
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Жасыл шырша жанында әуелетіп ән салып, биші балапандарымыз өз өнерлерін ортаға салды. Осылайша, ескі жыл доңыз жылын қимастық пен шығарып салып, жаңа жыл тышқан жылын жақсылықпен қарсы алдық. 
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Сонымен қатар қаңтар айында орыс тілі пәнінің мұғалімі Ерофеева Елизавета Петровнаның ұйымдастыруымен  қазақтың ұлы ақыны Абай Құнанбаевтың 175 жылдығына арналып «Бессмертно имя твое, Абай» тақырыбында сынып сағаты өтті. Сынып сағатына қазақ, орыс тілдерінде оқитын 7-11-сынып оқушылары қатысты. Оқушылар ұлы ақынымыз Абай Құнанбайұлының өмір жолы туралы ой бөлісіп, әндерін тыңдап, өлеңдерін оқыды. 
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Осы айда ауылдың зейнеткерлері де назардан тыс қалмады. Мектебіміздің «Тимур» тобы ауа райының қолайсыздығына байланысты зейнеткерлердің ауласын қардан тазартуға көмек көрсетті.
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Бұл қайырымдылық шараға мектеп мұғалімдері де атсалысты. «Біз біргеміз» акциясы аясында өз еріктерімен қолдарына күрек ұстап зейнеткерлерге көмек көрсетуге шықты. Зейнеткерлер мектеп оқушылары мен ұстаздарына алғыстарын білдірді. 
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Қаңтар айында тәрбиелік іс-шаралармен қатар мектебімізде «Биология, география, химия» пәндерінің онкүндігі өтті. Онкүндік барысында оқушылардың пәнге деген қызығушылығын оятатындай әр түрлі сыныптан тыс іс-шаралар мен сайыстар ұйымдастырылды. 
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            Биыл қыс бұрынғы жылдармен салыстырғанда  қалың  қарымен, қарлы боранымен  есте қаларлықтай. Елді мекендердегі және жеке аулалардағы жолдарды тазартуға үлгермей жатқан жағыдайлар да жиі кездесуде.

Бұл жағыдай әсіресе жалғызбасты, қарт адамдарға өте қиын соғуда. Қарт адамдардың  өз күштерімен қарды тазартуы мүмкін де емес. Дәл осындай  кезде А.Гайдар кезінде құрылған аты аңызға айналған «Тимур тобы» көмекке келеді.

Көмек керек кезде аталған топ ешқашан қарап қалмайды, көмек көрсетуге тырысады.  Исаковка орта мектебінің Тимур тобына 6-11 сынып оқушылары кіреді. Топ жетекшісі - Газизова Ригина Махмудовна. Қардан соң мектептің оқушылары мен ұстаздар ұжымы ауылдағы зейнеткерлердің аулаларын қардан тазарту үшін  көмек көрсетуге шығады. Осылайша «Тимур тобының» міндетін адал және ерікті түрде атқаруда. Біздің Тимур тобын еріктілер қозғалысының толыққанды мүшелері деп атауға да болады. Бізде мақтанарлық осындай оқушылар бар! Қиын сәтте жақындары мен айналасындағы адамдарға жанашырлықпен қарап, көмек көрсете алатын адамдар ғана өз Отанының лайықты да адал азаматтары бола алады. Сендерге мың тағзым, құрметті оқушылар. Игі істерің әрқашанда жалғасын тапсын!

Барлық зейнеткерлер атынан Тимур тобына және мектептің ұстаздар ұжымына бізге, қарт адамдарға деген ыстық ықыластарыңыз бен қамқорлықтарыңыз үшін шын жүректен алғыс айтамын. Біз үшін бұл өте қымбат та, құнды!









                   Ардагер-ұстаз Трифонова Э.А.


  Биология, химия, география пәндер апталығы

Исаков орта мектебінде қаңтар айында биология, химия, география апталығы өтті. Апталықтың ашылуына арналған саптық жиында Ғылымдар патшайымы қысқа да нұсқа түрде биология, химия және география пәндерінің негізгі мазмұны мен маңызын сипаттап берді. Осы ғылымдар арқылы алған біліміміздің күнделікті өмірде жиі керек болатындығына ерекше назар аударылды. Кітапханашы Кучеровская Ю.В.  апта бойы оқушыларға арнап «Жер - біздің ортақ үйіміз» атты кітаптар көрмесін ұйымдастырды. Осы көрменің арқасында оқушылар туған жеріне саяхат жасағандай әсерде болды. 
«Космос» лэпбук сайысы мен «Экология», «Денсаулық молекулалары» сайысы да қызықты болды. (оқытушы Трифонова Э. С.) Бұл сайыста Сағынбай Мадияр - 1 орын, Михальцова Алина - 2 орын, Хохлова Вероника және Кукис Мария - 3 орынға ие болды.

Қыста құстарға қаншалықты қиын екені бәрімізге белгілі. Құстар үшін ең қиын кезеңде оларға қамқорлық көрсету үшін балалар «Қыста құстарды тамақтандыр!» акциясын өткізді (оқытушы Трифонова Э.С.).
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Қазақ тілінде оқытатын 7-9 сыныптар арасында  «Шоқан Уәлиханов-қазақтың ұлы ғалымы»  (мұғалімі Саргазина Б.Т.) тақырыбында сыныптан тыс іс-шара өткізілді. Осы шараның аясында балалар Шоқан Уәлиханов сияқты ұлы ғалым туралы көптеген жаңа да қызықты мәліметтер білді. Өйткені, ол тек география және басқа ғылым салаларында  ғылыми зерттеулер жүргізіп қана қоймай, сонымен бірге Қазақстан табиғатын зерттеуге өлшеусіз үлес қосты. Сондай-ақ, «Scrabble 

                                                       
                               
    

2020» және «Үздік физикалық карта» конкурстары өткізілді. Бұл жарыстарда  Михальцова Екатерина  мен Олжабай Мерей 2-орынға,  Сағындықова Аққу 3-орынға ие болды.

Химия пәнінен өткен «Сиқырлы сынақтар» атты сыныптан тыс іс-шарада (оқытушы К. К. Әлімбетова) өте қызықты өтті. Оқушылар химия пәнінің сиқырлы әлеміне қызығушылықпен еніп кетті. «Қазақстанның қасиетті географиясы. Рухани табиғи мұра нысандары» (оқытушы Кучеровская  Ю.В.) сияқты тақырыптық сабақтар үлкен танымдық және тәрбиелік мәнге толы болды. Осындай  іс-шаралардың арқасында балалар туған өлкенің тарихына терең еніп қана қоймай, оның бай мұрасын сүюге және бағалай білуге ​​үйренеді. «Поле чудес» ойынының желісі бойынша өткен «Құстар» тақырыбындағы іс-шара барысында оқушылар сан алуан көңіл күйге бөленіп, сайыс өте қызықты да тартымды өтті. Ойынның жеңімпазы 7 «В» сынып оқушысы Егор Балин болды.
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Логикалық ойлауды және зияткерлікті дамытуға бағытталған: «Ең ақылды» (оқытушы Трифонова Э.С.) ойыны және «Не? Қайда? Қашан? »(Оқытушы Әлімбетова К.К.) ойындары өтті. 7-11 сыныптарда қазақ тілінде «Жасгеографтар» атты қызықты сайыс ұйымдастырылды (оқытушы Саргазина Б.Т.). Жарысқа екі топ қатысты. Байқау барысында оқушылардың Қазақстан географиясы саласындағы біліміне бағытталған мәселелер талқыланды. Жарысты Азия құрамасы жеңіп алды.

«Геокруиз» ойыны (оқытушы Кучеровская Ю.В.) қызықты әрі тартымды өтті. Ойынға екі команда қатысты: «Матростар» мен «Ұшқыштар». Ойын барысында әр түрлі бекеттерде тоқтап, тиісті сұрақтарға жауап бере отырып, балалар әлем бойынша қызықты саяхат жасады. Ойынның жеңімпазы «Матростар» тобы болды. 
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Апталық соңы белсенді қатысқан оқушыларға алғыс білдіріп, жеңімпаздарды  марапаттаумен аяқталды. Апталық барысында оқушылар көптеген ақпараттармен танысып, қосымша мәліметтер ала білді.                                                                                                                                                                                                                                                                         

                                                                                            Биология пәнінің мұғалімі Трифонова Э.С.

                                               
                                        
    




«Гиннес. Әлемдік рекордтар» кітабы жыл сайын адамдардың рекордын, ерекше табиғат құбылыстары мен шоу-бизнес, мәдениет және БАҚ саласындағы жетістіктерді тіркейді. Қазақстандықтардың жетістіктері де бірнеше рет Гиннес рекордтар кітабына енді. 
Гиннес рекордтар кітабына енген қазақстандықтардың тізімін назарларыңызға ұсынамыз:

          Марат Жыланбаев – марафоншы

Гиннес рекордтар кітабына 7 мәрте енген. Жеті күн бойы марафондық жарысқа түскен ол Еуропадағы ең биік тау шыңы Эльбруске (5 642 метр) шықты. Марат Жыланбаев шөл далаларды басып өткені үшін де Гиннеске енді. Атап айтар болсақ, 1992 жылы Қарақұм шөлін (1200 шақырым) 20 күннің ішінде жүгіріп өтті. 1994 жылы әйгілі Сахара шөлін (1700 шақырым) 24 күннің ішінде басып өтті. Сол жылы Үлкен Виктория шөлін 22 күнде, 1994 жылы Мохаве (1218 шақырым) шөлін 17 күнде жүгіріп өткен.                             

         Болатбек Кәрімханұлы – шебер    Қытайдағы этникалық қазақ Болатбек Кәрімханұлы 2012 жылы әлемдегі ең кішкентай домбыраны жасап шықты. Домбыраның ұзындығы 45, ені 14 мм. Бұл еңбегі үшін Кәрімханқлы Гиннес рекордтар кітабына енген.
          Геннадий Головкин – боксшы

WBA (Super), IBO, WBC и IBF тұжырымдары бойынша әлем чемпионы Головкин Гиннестің рекордтар кітабына енді. Қазақстандық боксшы орта салмақтағы нокаутқа жібері проценті жоғары боксшы ретінде рекордтар кітабына лайық деп танылған. Головкин Гиннестің рекордтар кітабына енген кезде 36 жекпе-жек өткізіп, оның барлығында жеңіске жеткен еді. Ал сол кездегі 33 кездесуін нокаутпен аяқтаған. Головкинге бұл құрметті Флоридада өтіп жатқан WBC конвенциясында табыстады.

Астанадағы Хан-шатыр ойын-сауық және сауда кешені де Гиннестің рекордтар кітабына енген. Биіктігі 150 метрлік ғимарат әлемдегі ең биік шатыр ретінде тіркелген.
2003 жылдың 27 қыркүйегі күні Қазақстанның әр аймағындағы 4 миллион 845 мың 85 адам бір мезетте аэробика биледі. Бұл өз кезегінде радио арқылы тікелей эфирден таратылған. Жаппай аэробика билеген қазақстандықтар Гиннестің рекордтар кітабына енді.
2008 жылы Қытайдағы этникалық қазақтар әлемдегі ең ұзын қазыны дайындағаны үшін Гиннестің рекордтар кітабына енді. Ерлі-зайыпты кәсіпкерлер Болат Бейнелұлы мен Гүлзат Асанбекқызы салмағы бір тонна, ұзындығы 100 метр болатын алып қазы дайындады. Болат Бейнелұлы рекордтың тіркелгені туралы сертификат Қытайға берілуін қолдаған жоқ. Сол себепті, рекорд қазақ халқының атына жазылды.

Қазақстан Тәуелсіздігінің 20 жылдығы құрметіне еліміздің бір топ жастары жаппай «Қара жорға» биін биледі. Бұл еліміздің Тәуелсіздік алған 16 желтоқсан күні арнайы дайындалған болатын. Кейін аталған флешмобты Гиннестің рекордтар кітабы тіркеді.
Сондай-ақ, ел Тәуелсіздігінің 17 жылдығына орай Астанада еліміздегі ең үлкен бешбармақ жасалды. Аталған бешбармақты дайындауға жалпы есебі 40 аспаз қатысса, ұлттық тағамға 700 келідей ет жұмсалған.


Қарағанды облысы Жаңа​арқа ауданының қыз-келіншектері Гиннестің рекордтар кітабына енді. Мың күбіге 10 мың литр қымыз құйып, бір мезетте піс​кен арулар әлемдік рекорд орнатты.
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  Отанды, жерді, от басын,�                Сөнуден сені сақтасын,�                Жарқыра, менің жұлдызым!
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